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ΑΑννηησσυυχχοούύνν  οοιι  σσυυννττααξξιιοούύχχοοιι  ττοουυ  ΟΟ..ΑΑ..ΕΕ..ΕΕ..
Κύριε διευθυντά,
αβεβαιότητα και προβληµατι-

σµός για το αύριο των συνταξιού-
χων και πρώην ασφαλισµένων στα
ταµεία ΤΕΒΕ, ΤΑΕ, ΤΣΑ, σήµερα
ΟΑΕΕ.

Τα ερωτήµατα πολλά, ερωτήµα-
τα που έχουµε όλοι στο βάθος του
µυαλού. Από πού να αρχίσεις και
πού να τελειώσεις, µερικά είναι ανα-
πάντητα µέχρι και σήµερα.

Τα πρώτα κατά τη γνώµη µου,
είναι τα εξής: 

1) Θα έχουµε ασφάλιση αύριο
στον ΟΑΕΕ;

2) Θα πληρωθούν οι συντάξεις
του επόµενου µήνα;

3) Θα έχουµε τον γιατρό που θα
χρειαστούµε και τα απαραίτητα
φάρµακα όταν αυτά χρειαστούν;

Αυτά και πολλά άλλα θα µπο-
ρούσα να σκεφτώ, αλλά θα µείνω
µόνο σε αυτά.

Ο ΟΑΕΕ περιµένει και αυτός µε
τη σειρά του να εισπράξει από τους
εν ενεργεία ασφαλισµένους, όπου έ-
χουν λυγήσει και αυτοί µέσα από τα
τόσα και τόσα καθηµερινά βάρη
που δέχονται από παντού. Αλλά και
αυτά που θα εισπράξει, θα πληρώ-

σει τους νυν συνταξιούχους µαζί µε
την περίθαλψη.

Κάτι τέτοιο υποθέτω θα κάνει,
δηλαδή παίρνοντας δάνειο από τα
έσω για να κλείσει στην ουσία τρύ-
πες.

Τρύπες που άνοιξαν κυβερνή-
σεις µέσω των υπουργείων τους µα
και µέσα από την κακοδιαχείριση
των ίδιων των ταµείων µας. Το κρά-
τος αν και ένοχο είναι και απόν.

Και το λέω αυτό, γιατί πρώτα έ-
δωσε την εντολή για την ενοποίηση,
όπου και εµείς οι τότε εν ενεργεία
του ΤΕΒΕ το υιοθετήσαµε, µε την υ-
πόσχεση όµως ότι θα καλυφθούν τα
ελλείµµατα των άλλων Ταµείων. Ό-
µως δεν τηρήθηκαν οι υποσχέσεις,
αν και από τότε µας διαδέχτηκαν
τρεις κυβερνήσεις.

Τα ελλείµµατα τότε από τα άλλα
ταµεία, χωρίς να θέλω να θίξω τους
σηµερινούς συναδέλφους που προ-
έρχονται από αυτά, γιατί είναι οι
µόνοι που δεν ευθύνονται, ήταν πε-
ρίπου 700 - 750 εκατοµµύρια µε τους
υπολογισµούς που τότε είχαν κάνει.

Αντί λοιπόν να καλυφθούν, αντι-
θέτως ανάγκασαν το ΤΕΒΕ να που-
λήσει κατ’ επανάληψη περιουσιακά

στοιχεία για να ανταποκριθεί στις
πληρωµές των συντάξεων.

(Σε παρένθεση παρατηρήσεις χι-
λιοειπωµένες). Κυβερνήσεις που υ-
ποχρέωναν τους εκάστοτε ∆ιοικητές
των Ταµείων ή µια να παίζουν στο
χρηµατιστήριο προκειµένου να ρε-
φάρει και να στραβώσει τον λαό για
τα πολιτικά τους οφέλη, να σκάσει
φούσκα και να χαθούν τόσα και τό-
σα χρήµατα δικά µας.

Ήρθαν οι άλλοι πάλι µε εντολή
να πάρουν οµόλογα αυτή τη φορά
για τον ίδιον λόγο και ξανά φούσκα.

Σήµερα είναι ελλειµµατικά λένε
και επί της ουσίας αβέβαιο το αύ-
ριο. Αυτό για το πρώτο ερώτηµα.

Το 2008 τον Αύγουστο στον προ-
ϋπολογισµό του ΟΑΕΕ ήταν 544 ε-
κατοµµύρια έλλειµµα. Στοιχεία που
έχουν δηµοσιευθεί και στη δικιά µας
εφηµερίδα «Ο Συνταξιούχος».

Και ενώ θα έπρεπε να είχε 48,5
δισ. αποθεµατικό, είχε µόλις 599 ε-
κατοµ. Στα Χανιά στην προ ηµερών
διηµερίδα ο κ. Ρωµανίας κατέθεσε
χειρότερα νούµερα.

Πώς να µην αγκοµαχεί το ταµείο
και εµείς να µην αγωνιούµε για το
αν θα πληρωθούµε τον επόµενο µή-

να;
Αυτά για το δεύτερο ερώτηµα.
Στο 3° ερώτηµα, για τους για-

τρούς και τα φάρµακα, τα ακούµε
καθηµερινά τον τελευταίο καιρό. Α-
παράδεκτο σύστηµα υγείας. Ταλαι-
πωρία και χάος. Ως συνταξιούχοι
πληρώνουµε ακόµα για την περί-
θαλψη αντί να είναι εντελώς δωρεάν
η δηµόσια υγεία σε συνταξιούχους
µα και στους εν ενεργεία συνανθρώ-
πους µας. Κλείνοντας ένα τελευταίο
ερώτηµα και προβληµατισµός. Είναι
ή δεν είναι δίκαιο να ισχύει και στη
χώρα µας η αναλογική σύνταξη µια
και αυτό ισχύει σε πολλές χώρες της
ΕΕ;

∆εν είναι άδικο εργαζόµενος και
στα δικά µας ταµεία, όπως και στο Ι-
ΚΑ, µε λίγα χρόνια ασφάλισης να
µην µπορεί να πάρει έστω και την α-
ναλογική επιστροφή αυτών των
χρηµάτων όπου πλήρωσε στα όποια
ταµεία είτε µε τη µορφή σύνταξης
είτε ως εφάπαξ. Αυτό ίσχυε µόνο
στους εργαζόµενους της ∆ΕΗ.

ΣΣττέέλλιιοοςς  ΠΠεεττρράάκκηηςς,,
σσυυννττααξξιιοούύχχοουυςς

Κύριε διευθυντά,

στις 8 ∆εκεµβρίου του 2009 δη-
µοσιεύσατε την επιστολή της κίνη-
σης πολιτών και αξιωµατικής αντι-
πολίτευσης του δήµου Καντάνου
που υπογράφεται από το σύνολο
των εκλεγµένων µελών για τις θέ-
σεις και τις απόψεις που έχουµε
καταθέσει µε δηµόσιο τρόπο στο
δηµοτικό συµβούλιο και στον Τύ-
πο. Πρέπει να επισηµάνω ότι η δη-
µοτική αρχή τις αποδέχτηκε και
δήλωσαν µέλη της ότι συµφωνούν
µε την «ενοποίηση των χώρων»
και την υλοποίηση του γενικού
πολεοδοµικού της Καντάνου...  Ε-
µείς ψηφίσαµε να µη χαθούν τα
120.000 ευρώ για να ξεκινήσει το
έργο τµηµατικά µέχρι να εκπονη-
θεί η µελέτη στο σύνολο της πλα-
τείας των 22 στρεµµάτων περίπου
κάτι που µπορεί να γίνει τεχνικά
και το αποδέχτηκε και η δηµοτική
αρχή... Μάθαµε από την εφηµερί-
δα σας ότι δεν υπάρχει καµιά δέ-
σµευση σε ό,τι συζητήθηκε στο δη-
µοτικό συµβούλιο και κάνει αυτά
που νοµίζει ο δήµαρχος! Εµείς, ό-
πως ξέρετε, δεν υλοποιούµε κανέ-
να έργο, όµως η πάγια θέση της κί-
νησή µας είναι ότι τα δηµόσια πο-
λιτιστικά κτήρια και οι πλατείες
δεν µπορεί να αντιµετωπίζονται µε
την εργολαβίστικη λογική που διέ-
πει τα συνήθη τεχνικά έργα αλλά
µε δηµόσιες διαφανείς διαδικασίες
(όπως προβλέπεται και από τη νο-
µοθεσία) και δίνει σήµερα βαρύτη-
τα η κυβέρνηση της χώρας µας ώ-
στε να εξασφαλίζεται στο πλαίσιο
της διαφάνειας αισθητικά και λει-
τουργικά η βέλτιστη λύση. Η δια-
δικασία αυτή, που δεν είναι άλλη
από την προκήρυξη Αρχιτεκτονι-
κών ∆ιαγωνισµών έχει αποδειχθεί
ότι προσφέρει πολύ αξιόλογα σύγ-
χρονα δείγµατα αρχιτεκτονικής,
αν διαβάσουµε το δελτίο του Εικα-

στικού Επιµελητήριου ή το δελτίο
του Τεχνικού Επιµελητήριου ανα-
καλύπτουµε ότι µέρα µε τη µέρα
µεγαλώνει ο αριθµός των δηµοτι-
κών αρχών, που συµµετέχουν σε
δηµόσιους διαγωνισµούς για τα
δηµοτικά κτήρια. Γιατί να µην το
εφαρµόσει και η δηµοτική αρχή
Καντάνου, όπου αυτό εφαρµόστη-
κε, είχαµε εξαιρετικά αποτελέσµα-
τα και προσέφερε παράλληλα τη
δυνατότητα ανάδειξης νέων ταλα-
ντούχων αρχιτεκτόνων. Εξασφαλί-
ζει ταυτόχρονα την ποιότητα των
σχεδίων και ιδιαίτερα στις πλατεί-
ες, στα κτήρια των πολιτιστικών
δράσεων και την καταλληλότητα
π.χ. ποιότητα κτηρίου, κυκλοφο-
ριακές ρυθµίσεις, χώρους στάθµευ-
σης, αποθήκες έργων και κατάλλη-
λες αίθουσες έκθεσης και προβο-
λής των ιστορικών ντοκουµέντων
ή στη συγκεκριµένη περίπτωση η
πλατεία στην Κάντανο, ευαίσθητο
σηµείο, γιατί αυτή η πρόχειρη
δουλειά; Αδικούµε αρχιτέκτονες
µηχανικούς και καλλιτέχνες; Οι
συνεργάτες µου και εγώ στηρίξαµε
τη θέση µας και δεν ντρεπόµαστε
για αυτό. Η φράση του… αλατιού
µας προσβάλει γιατί υποκρύπτει
αλαζονεία σκληρή και χωρίς πε-
ριεχόµενο και θέσεις αντιπολίτευ-
σης κάτι που δε µας εκπροσωπεί.
Το έχουν παραδεχτεί δηµόσια πο-
λίτες, βουλευτές (∆αµιανάκης), δη-
µοτικοί σύµβουλοι της πλειοψη-
φίας και ενίοτε καιη ίδια η δηµοτι-
κή αρχή.    

Κύριε διευθυντά, 
δεν έχουµε καµία διάθεση κα-

κόβουλης, πονηρής και αυθαίρε-
της κριτικής για τις προσπάθειες
της ∆ηµοτικής Αρχής. Ο φορέας
δήµος Καντάνου είναι ο χώρος
που ζούµε σήµερα και γεννηθήκα-
µε, θέλουµε να γίνει ακόµα πιο ό-
µορφος και λειτουργικός βάζοντας
τον πήχυ ακόµα  ψηλότερα. Η δη-

µιουργία της πλατείας και του
κτηρίου που καλείται να στεγάσει
το Μουσείο της Καντάνου, είναι
σηµαντικά δηµόσια έργα για αυτό
και οι αποφάσεις του δηµοτικού
συµβούλιου στηρίζονται στην οµο-
φωνία για τους πανελληνίους δια-
γωνισµούς.  Ξεκινήσαµε το 2007 µε
οµόφωνη απόφαση του δηµοτικού
συµβούλιου για την πλατεία όπως
ήταν οµόφωνη και η απόφαση  να
γίνει δηµοτικός φορέας διαχείρι-
σης του µουσείου του δήµου (συλ-
λογής Κορκίδη), δηλαδή της ιστο-
ρίας της Καντάνου που µε τόσο µε-
ράκι µάζεψε ο κ. Κορκίδης. Θυµά-
στε τι ακούσαµε και τότε και τι ά-
κουσε και ο κ. Κορκίδης. Σήµερα
τι γίνεται; Απευθείας ανάθεση
γιατί; Η δηµοτική αρχή αποφάσι-
σε να καταργήσει τους διαγωνι-
σµούς και να προχωρήσει σε απευ-
θείας αναθέσεις τη στιγµή που η
κεντρική εξουσία βάζει νέα δεδο-
µένα στις προµήθειες και στις µε-
λέτες µε στόχο τη διαφάνεια και
την εξάλειψη της κάθε µαύρης
τρύπας της δηµόσιας διοίκησης. 

Στη φράση σας «ενίοτε αυτο-
κριτική»; σας ρωτώ δηµόσια; σε
ποιο δηµόσιο έγγραφό µου και για
ποιες πολιτικές που υπερασπιστή-
καµε πρέπει να κάνουµε αυτοκρι-
τική, για το φαράγγι, για τον δρό-
µο, για τα καλντερίµια, για τις ι-
διοκτησίες των Σπινιωτών, για την
ποιότητα του νερού, για τις τσιµε-
ντρωσεις, για τους καθαρισµούς
των αγροτικών δρόµων που οι συ-
µπολίτες αν δεν έχουν δόντι βασα-
νίζονται ακόµα και για µια µπετο-
νιέρα χρόνια ολόκληρα; Για τα το-
πικά συµβούλια που παραµερίζο-

νται και δεν ενηµερώνονται για τα
στοιχειώδη όπως τουλάχιστον
προβλέπει η νοµοθεσία και όχι η
πολιτική βούληση της κάθε δηµο-
τικής αρχής. Για το µουσείο, για
την πλατεία στην Κάντανο και στο
Κακοδίκι οι προτάσεις µας είναι
συλλογικές, λογικές και θεσµικά ε-
ντάξει.  

Η εµπειρία του Πειραιά και
της Βουλής µας επιτρέπει να κατα-
θέτουµε άρτιες προτάσεις βασιζό-
µενες στον νόµο, στη διαφάνεια
προς όφελος του τόπου µας. Ο α-
νταγωνισµός και η άµιλλα ωφε-
λούν το δηµόσιο χρήµα και την αι-
σθητική όσο και τη λειτουργική
πλευρά των δηµοσίων κτηρίων.
Πρέπει να κατοχυρωθεί στοιχειω-
δώς από τη δηµοτική αρχή η δια-
φάνεια. Οι απευθείας αναθέσεις
γεννούν ερωτηµατικά. Μη ξεχνάµε
ότι η χώρα µας βρίσκεται στο µάτι
του κυκλώνα για τη διαπλοκή. Η
κυβέρνηση προσπαθεί για µελέτες
και δηµόσια έργα σε όλα τα επίπε-
δα, δηµόσια και πολιτικά, να κτί-
ζονται µε διαφάνεια. 

Ας καταθέσει ο κύριος δήµαρ-
χος το κόστος της µελέτης, τον τρό-
πο επιλογής των µελετητών, τα α-
ποτελέσµατα της συνεργασίας του
µε το Υπουργείο Πολιτισµού για
την καταλληλότητα του κτηρίου,
αφού όπως δηλώνει θα πάρει χρη-
µατοδότηση. Μερικά ερωτήµατα
που ζητούν απάντηση .

Καλούµε τη δηµοτική αρχή να
δείξει την απαιτούµενη ωριµότητα
και ευαισθησία και να µη διστάσει
να προκηρύξει αρχιτεκτονικούς
διαγωνισµούς είτε σε τοπικό είτε
ακόµη και σε πανελλήνιο επίπεδο,
συµβάλλοντας µε αυτό τον τρόπο
στη δηµιουργία αξιόλογου αρχιτε-
κτονικού έργου µε διαφάνεια που

να ανταποκρίνεται στις ανάγκες
των κατοίκων του δήµου µας .

Οι πολιτικές ηγεσίες µε τολµη-
ρές πολιτικές αποφάσεις  µπορούν
να συµβάλλουν ουσιαστικά στην υ-
πέρβαση των γραφειοκρατικών
χρονοβόρων εµποδίων, που αποτε-
λούν έναν απ’ τους λόγους της κα-
κής ποιότητας των δηµοτικών -
δηµοσίων έργων. Και όχι να χρη-
σιµοποιούν τη γραφειοκρατία
πρόσχηµα για να προχωρούν ση-
µαντικά έργα µε αδιαφάνεια και
κατ’ ανάθεση στους κολλητούς
µας. 

Κύριε διευθυντά, 
στο πλαίσιο της αυτοκριτικής

που µε καλείτε να κάνω ρωτώ δη-
µόσια αν ήταν λάθος ο αγώνας µας
για τη σωτηρία του ιστορικού δρό-
µου και του φαραγγιού, η εισήγη-
ση της κίνησής µας στις 3/2/2007
στο ∆.Σ. για τον χαρακτηρισµό του
φαραγγιού ως ιστορικού τόπου;

Είναι λάθος που ζητούµε να
εισπραχτούν 1.500.000 ευρώ για να
προχωρήσουµε στην αποκατάστα-
ση του τοπίου του φαραγγιού µετά
την τροµερή καταστροφή που έχει
πάθει µε ευθύνη της δηµοτικής αρ-
χής; Σε συνεργασία µε το Πολυτε-
χνείο Κρήτης, το δασαρχείο ή το
µουσείο φυσικής ιστορίας είναι
λάθος η διεκδίκηση της ποιότητας
του νερού; Είναι λάθος η πρότασή
µας για την αγορά  της περιβόητης
παιδικής χαράς που τα παιδιά
στον δήµο µας τη διεκδικούν µε

πάθος, είναι λάθος η κατασκευή
των αγροτικών δρόµων (πέρα από
τον κύκλο των ρουσφετιών της δη-
µοτικής αρχής)· τη διεκδικούν οι
κτηνοτρόφοι και γεωργοί του τό-
που µας στο σύνολό τους νέοι άν-
θρωποι που αποφάσισαν να ζή-
σουν στην περιφέρεια είναι λάθος
οι δηµόσιοι διαγωνισµοί;

ΦΦιιλλιικκάά  
ΣΣττέέλλλλαα  ΑΑλλφφιιέέρρηη,,  

ππρρώώηηνν  ββοουυλλεευυττήήςς,,  
δδηηµµοοττιικκήή  σσύύµµββοουυλλοοςς,,  εεππιικκεεφφαα--

λλήήςς  ττηηςς  ΑΑξξιιωωµµααττιικκήήςς  ΑΑννττιιπποολλίίττεευυ--
σσηηςς  ΚΚααννττάάννοουυ

ΣΣ..ΣΣ..::  ΕΕππιιµµέέννεειι  ηη  κκαα  ΑΑλλφφιιέέρρηη
σσττηηνν  ααµµφφιισσββήήττηησσηη  σσεε  όό,,ττιι  ααυυττήή
δδεενν  εεππιισσηηµµααίίννεειι  κκααιι  ππρροοββάάλλλλεειι..
ΠΠέέννττεε  --  δδέέκκαα  ααρράάδδεεςς  ήήτταανν  ηη  σσηηµµεείί--
ωωσσηη  ττηηςς  εεφφηηµµεερρίίδδααςς..  ΤΤρρεειιςς  σσεελλίίδδεεςς
δδαακκττυυλλοογγρρααφφηηµµέέννεεςς  µµααςς  έέσσττεειιλλεε
δδήήθθεενν  ωωςς  ααππάάννττηησσηη..  ΕΕυυκκααιιρρίίαα  γγιιαα
µµιιαα  αακκόόµµηη  ααυυττοοππρροοββοολλήή..  ΛΛόόγγοοιι
δδεεοοννττοολλοογγίίααςς  εεππέέββααλλαανν  --γγιιαα  ττεελλεευυ--
ττααίίαα  φφοορράά--  ττηη  δδηηµµοοσσίίεευυσσήή  ττηηςς..  ΕΕ--
ννττάάξξεειι..  ∆∆ηηµµοοκκρρααττιικκόό  κκααιι  εεππιιττρρεε--
ππττόό  εείίννααιι  νναα  θθέέλλεειι  νναα  γγίίννεειι  ““χχααλλίί--
φφηηςς  σσττηη  θθέέσσηη  ττοουυ  χχααλλίίφφηη””..  ΛΛίίγγοο
ππιιοο  σσυυγγκκρρααττηηµµέένναα  όόµµωωςς  κκααιι  µµεε  λλιι--
γγόόττεερροουυςς  ααφφοορριισσµµοούύςς  κκααιι  ““εεγγώώ””
δδεενν  θθαα  ττηηςς  κκάάννεειι  κκαακκόό..  ΗΗ  ““εεµµππεειι--
ρρίίαα  ττοουυ  ΠΠεειιρρααιιάά  κκααιι  ττηηςς  ΒΒοουυλλήήςς””  --
ττηηνν  οοπποοίίαα  εεππιικκααλλεείίττααιι--  ααυυττόό  θθαα  έέ--
ππρρεεππεε  νναα  ττηηςς  έέχχοουυνν  δδιιδδάάξξεειι..  

ΓΓιιαα  ττοο  ΣΣττέέκκιι
ΜΜεετταανναασσττώώνν

Από τον Πολιτιστικό Αναπ/κό Σύλλογο Κατοί-
κων Π. Πόλης Χανίων λάβαµε την παρακάτω επι-
στολή: 

“Κύριε διευθυντά,
ο σύλλογός µας αποτελείται από ανθρώπους,

Ελληνες και ξένους, που ζουν στην παλιά πόλη,
ζώντας δίπλα σε πολλούς µετανάστες, στους οποί-
ους καταβάλλοµε κάθε δυνατή βοήθεια, χωρίς να
χρειάζεται να τη διαφηµίζουµε. Για µας ο µετανά-
στης που τηρεί τους νόµους του τόπου όπου ζει εί-
ναι ιερότερος και από τον φιλοξενούµενό µας.

Οσον αφορά το Κοινωνικό Στέκι - Στέκι Μετα-
ναστών καταδικάζουµε την οποιαδήποτε επίθεση
έχει δεχθεί κατά καιρούς. Θεωρούµε όµως απαρά-
δεκτο ντόπιοι να χρησιµοποιούν τους µετανάστες
ως προµετωπίδα προκειµένου να διοργανώνονται
εκδηλώσεις νυκτερινές ώρες που αναστατώνουν τη
γειτονιά και βοηθούν στην αποδυνάµωση του κοι-
νωνικού ιστού της πόλης, προς όφελος εργολάβων
και συµφερόντων ποικίλων.

Στην παλιά πόλη µπορούµε να συνυπάρξουµε
σε συνθήκες πολιτισµού όλοι αρκεί να υπάρξει κοι-
νή λογική. Αλλωστε η ελευθερία του καθενός τε-
λειώνει εκεί όπου αρχίζει η ελευθερία του άλλου.

ΟΟ  ππρρόόεεδδρροοςς::  ΕΕ..  ΧΧεειιλλααδδάάκκηηςς
ΟΟ  γγρρααµµµµααττέέααςς::  ΚΚ..  ΜΜεεθθυυµµάάκκηηςς”

ΜΜιιαα  ααππάάννττηησσηη  µµεε  πποολλλλάά......  λλόόγγιιαα


